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Kalandos hírek.
Kassa, január 15.

Napok óta uj pártalakulással, mi­
niszterbuktatással, részleges kormány- 
válsággal riasztják a közvéleményt. 
Sőt arról is tudnak a rendesen rosz- 
szul értesült boulevard lapok, hogy 
Kossuth Ferenc miniszterelnök lesz, 
a hatvanhetesek kilépnek a koalíció­
ból és a függetlenségi pártot agrárius 
csoporttá szervezik át. Mondanunk se 
kell, hogy ezeket a megtévesztő, iz­
gató híreket a régi rendszer titkos 
berkeiből eregetik fel és várják, hogy 
hátha egyszer mégis sikerül egy ál­
talános felfordulást rögtönözni.

A kalandos kombinációkat ismét 
az általános választójog sorsába, jö­
vőjébe kapcsolják. Bár Wekerle, Kos­
suth és Andrássy nyomatékosan ki­
jelentették, hogy tavaszra feltétlenül 
beterjeszti a kormány a nagy reform- 
javaslatot, a zavartkeltők és a bot­
rányban fürdőzők széltében-hosszában 
hangoztatják, hogy a koalíció nem 
akarja őszintén megcsinálni az álta­
lános választójogot. Silány és sivár 
komédia ez, amely itt folyik, valóban 
méltó az ellenzék alantas küzdőmo­
dorához, mérgezett fegyverzetéhez. A 
rágalmak pocsolyájából merítik érvei­
ket, mert — sajnos — mindig van­
nak olyanok, akiket merész hazugsá­
gokkal lehet maszlagolni.

Hivatkoznak arra, hogy Wekerle 
visszavonul a politikai élettől, mert 
megunta a „meddő harcot“ és ide­
gessége egyre sulyosodik. Hát bizony 
a kapzsi osztrákok követelődzéseivel 
szemben elég jó idegzet kell, de vi- [ 
szont bizonyos, hogy Wekerlének j 
eszeágában sincs helyéről távozni. | 
Az sem igaz, hogy a miniszterelnök 
titokban egységes hatvanhetes pártot 
szervezne, vagy hogy a függetlenségi ; 
pártból akarna híveket toborozni a , 
közös ügynek. Még kalandosabb hi- i 
resztelés, hogy Wekerle az általános ! 
választójog ellen szólítja sorompóba 
a magyar arisztokráciát, a dzsentrit, 
a papságot és az úgynevezett intelli­
gens középosztályt. Az általános vá­
lasztójog nem veszedelmes, nem va­
lami országduló csapás, amely ellen 
ligát kellene szervezni. A kormány a 
nemzeti szempontok szemmeltartása 
mellett dolgozza ki a reform alap­
elveit és igy az egyetlen nagy ve­
szedelem: az országnak a nemzetisé­
giek és nemzetköziek kezére való 
juttatása nem fenyeget.

A koalíció egységét és céltudatos 
munkáját nem zavarhatják meg ezek 
a tendenciózus koholmányok. Vállalt 
föladat, szavához híven, teljesíti és 
mihelyt tető alá hozta a választójogi 
reformot, a nemzet itélőszéke elé áll. 
Hogy odáig történnek-e eltolódások 
a pártkeretekben, ezt ma még nem 
lehet megjósolni.

diszkréció sajátos módon már megtörtént. 
A közleményben van ugyan egy és más, 
ami helyes. Fővárosi tudósítónk távirata 
szerint azonban a közlemény egészében 
nem felel meg a valóságnak.

Öngyilkos sikkasztó.
Az ipartestületi jegyző bűne.

A Mzszabályrevizió.
(Pártközi értekezlet előtt. — A módosítás 
tartalma. — Indiszkrét közlés a „Pester 

Lloyd“-ban.)
A házszabály re vízió dolgában a koa­

líciós pártok elnökeit Justh Gyula tegnap 
értekezletre hivta össze. Az értekezlet ki- : 
mondotta, hegy szélesebb körű értekezlet 
összehívását véli szükségesnek és ha egyet­
értenek a koáleált pártok a házszabálymódo- 
sitással, akkor az elnök terjessze pártközi ér­
tekezlet elé a házszabálymódositás kérdését. 
Valószínű, hogy a koalíciós főemberek ma 
szerdán már értekezletre gyűlnek. Minden 
párt és árnyalat meghallgatásával intézheti 
el a Ház saját belső ügyét és kerülendő a 
viszály, sőt annak alkalma is.

A házszabálymódositás tartalmáról, a 
melyet pedig diszkréció alatt tárgyaltak, ma 
az egész magyar sajtóban egyedül a Pester 
Lloyd látja jónak hitelesnek látszó indisz- 
közlést tenni. Szerinte a tervezett revízió

Három városon keresztül.
Egy bűnbe esett fiatal ember, a sza­

badkai ipartestület jegyzője, aki 3000 kor. 
erejéig megkárosította a testületet, vagyis 
akkora összeget sikkasztott a pénztárból, 
tegnap délelőtt Miskolcon öngyilkos lett. Az 
eset részletei a következők:

Hétfőn este, a miskolci Horváth-féle szál­
lodában szobát bérelt Mészáros Csordás Mi­
hály szabdkai ipartestületi jegyző. A szo­
bába menet oda adta zálogul arany jegy- 

I gyűrűjét a portásnak, addig, mig család­
jától pénz érkezik és a szobát kifizetheti. 
Este Mészáros bezárkózott szobájába.

Tegnap, kedden délelőtt, a szállodai 
szolga hiába zörgetett Mészáros szobáján. 
Választ nem kapott. Végre is a szállodás 
rémületére, az ajtót felnyitották.

Rémületes látvány tárult ekkor eléjük. 
Mészáros ágyában feküdt levetkőzve. Mellé­
ből patakzott a vér. Kezében revolvert 
szorongatott.

tartalma ez:
1. Az indítvány ne a kormány, 

hanem a koalíciós pártokból indul­
jon ki.

2. A házszabályrevizióra vo­
natkozó indítvány egy szakaszba 
lesz foglalva, hogy ne válhassék 
obstrukció tárgyává.

3. A forma szerint való klotiire 
ugyan ki van zárva, de ha a kép­
viselőház 150 tagja indítványt tesz, 
hogy egy tárgy sürgősnek nyilvá- 
nittasseK, akkor erről vita nélkül 
kell szavazni s elfogadását egyszerit 
szótöbbséggel el lehet határozni.

4. Ha a sürgősség kimondatott, 
akkor nem lehet és nem szabad 
mást tárgyalni mindaddig, mig a 
sürgős javaslat elintézve nincsen.

5. Ez idő alatt a képviselőház 
üléseinek tartama korlátlan, vagyis 
a Ház a tárgy elintézéséig perma- 
nenciában is maradhat.

6. E rendelkezések érvényes­
ségének tartama egyelőre időben 
korlátozott s a költségvetés és vá­
lasztójog tárgyalására vonatkozik.

Közöljük a híradást, miután az in-

Amikor a rendőrség megjelent, a se­
besült még eszméleténél volt és a rendőr- 

I kapitány kérdésére előadta, hogy Mészáros 
I Csordás Mihály a neve és a szabadkai 

ipartestület jegyzője. Szabadkáról már 
napokkal ezelőtt eljött és Szegedre majd 
Debreczenbe ment, ahol már öngyilkos 

I akart lenni, de nem tudta magát elhatá­
rozni az öngyilkosság végrehajtására. Deb- 
reczenből jött Miskolczra azzal a szándék­
kal, hogy itt föltétlenül végrehajtja végzetes 

I szándékát. Hétfőn este szobát vett s leve- 
; leket irt, majd lefeküdt s aludt délelőttig.
' Az öngyilkossági kísérletet kedd délelőtt 10 
I óra tájban követte el 9 milliméteres buldogg 

revolverével, melyet mellette meg is találtak.
Az öngyilkosság okául azt adta elő, 

hogy két 'jóbarátjáért nagyobb összegig — 
mintegy 40,000 koronáig — jótállást vál­
lalt amit meg kellett fizetni és ez anyagilag 
tönkretette. Családos ember s anyagi rom­
lása miatt családjának nélkülözni kell, ami 
annyira elkeserítette, hogy öngyilkosságra 
szánta magát. Kijelentette, hogy a hivatal­
ban valószínűleg elszámolatlan pénzügyei 
lesznek, de családja az esetleges hiányokat 
fedezni fogja. Előadta még, hogy 27 éves, 
Szabadkán született s már évek óta van az 
ipartestületnél alkalmazva

A vallomás után megállapította a rend­
őrség, hogy az öngyilkos több levelet irt. 
Egyiket a feleségéhez irta Szabadkára és 
azt postán el is küldte. A másik levelet a 
szálloda tulajdonosához irta, bocsánatot kérve 
a kellemetlenségért, végül a harmadik levél-
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ben arra kérte a rendőrséget, hogy holttes­
tét ne boncolják fel.

Mint újabban értesülünk Mészáros hét 
napja, hogy eltűnt Szabadkáról.

Három nap előtt levelet irt feleségé­
nek Szegedről, amelyben közli vele, hogy 
öngyilkossá lesz. A megrémült asszony ijed­
ten futott a levéllel a rendőrségre, ahonnan 
azonnal táviratoztak Szegedre, hogy láthas­
sák fel Mészárost és akadályozzák meg az 
öngyilkosságot. Mire azonban az értesítés 
megérkezett, Mészáros már tovább állt.

Mészáros eltűnése és öngyilkosságának 
bejelentése arra késztette az ipartestületi 
elöljáróságot, hogy a pénztárban, melyet a 
jegyző kezelt, azonnal rovancsolást tartson. 
A rovancsolás eredményezte, hogy 3000 ko­
rona hiányt megállapítottak.

Mészáros Mihály másfél év előtt került 
Szabadkán az ipartestületi jegyzői állasba.

Halálos rab ótámadás.
Újabb részletek.

Az ózdi pénztáros merénylői.
__ I

Három a rabló.
Az ózdi vasgyár és Bánszállás 

közötti országúton történt rablótáma­
dásról tudósítónk a következő újabb 
részleteket közli:

Az eset úgy történt, hogy amidőn j 
Zsarnay Mihály segédpénztárnok társával ! 
és a csendőrrel Bánszállás felé haladt, kő- j 
rülbelül egy kilométernyire a vasúti töltés- í 
tői, egy hídon ment át a szekér.

Amint a lovak első lábai dübörögve 
értek a hidra, abban a pillanatban rejtek­
helyből két lövés dördült el, két különböző 
oldalról.

A lövések a csendőrre voltak irányítva.
A lövések pillanatában a kocsis felugrott 
helyéről és igy történt, hogy a csendőrt ért 
golyó átfúrta ennek fejét, s a kocsist is 
[ágyékon találta.

A rablógyilkosoknak tehát eddig fénye 
sen sikerült a tervük, mely abból állott, 
hogy először is a csendőrt lőjjék le, akinél 
a fegyver volt, a többivel aztán majd 
könnyebben végeznék. Veszedelmes csak a 
csendőr volt. Ebből látható, hogy a merény­
lők kész taktikával jártak el.

Amint később az ejtett sebekből a 
hatóság emberei megállapították, a lövések 
Werndl puskából jöttek.

A lövések zajától a lovak megriadva 
futni kezdtek és mintegy 400 méternyire 
szaladtak el a tett színhelyétől.

A merénylők utána lőttek a kocsinak 
és igy a lövések közül az egyik hátán érte 
a kocsin ülő Nagy Albertet. A merénylők, 
akik a hatóság megállapítása szerint hár­
man voltak, folytonos tüzelés közben ül­
dözték a szekeret, miközben Zsarnay se­
gédpénztárnok, látva a kétségbeejtő helyze­
tet, kiabált „rablók, segítség, gyilkosok“, 
majd a kezébe kapta a csendőr fegyverét 
és azt lövésre készen tartotta.

Midőn a lovak megálltak, Zsarnay 
gyorsan a zsebébe rejtette a papírpénzt, 
hogy ami menthető volt, azt megmentse, a 
nagymennyiségű ezüstpénzt pedig a kocsin 
hagyta. Miután nagy térelőnye volt a me­
rénylők előtt, futással keresett menedéket.

Ekkor jött egy tehervonat Czentcr felé. 
Miután már világos nappal volt, a vonatkí­
sérő személyzet látta, hogy valami baj van. 
A vonat gyorsan berobogott Czenter állo­
másra, ahova már ekkor Zsarnay megérke­
zett és elmondta a történteket.

N A PL()

Aliiig Zsarnay Czenter felé futott, addig 
a megsebesült Nagy Albert a szekeret be­
hajtotta a bányatelepre.

A merénylőket azonban az érkező te­
hervonat riasztotta el,

Hir szerint a pénztárnoknál nem 60000, 
hanem körülbelül csak 40000 korona volt.
A pénzből nem veszett el semmi.

A csendőrség Móritz László hadnagy 
vezetése alatt összpontosított 43 csendőrt, 
akik éjjel-nappal végzik a nyomozási.

A rablómerénylet áldozatát, Gálába 
József csendőrtizedest tegnap délután temet­
ték cl nagy részvét mellett. A temetést az 
ózdi gyár rendezte.

Szövő háziipar Kassán
A női gazdasági intézetben.

Kossuth adományai.
A kereskedelmi miniszter egy a kassai 

női gazdasági tanintézet keretében szerve­
zendő szövő háziipari vállalat céljára igen 
jelentékeny gépadományt és pénzsegélyt en­
gedélyezett.

Jelesen a háziipari vállalatnak két 
smirnaszőnyeg-széket, két vászonszövő-szé- 
ket, három jouquart géppel ellátott szövő­
széket és három damasztszövő széket, 
egy láncos evelő gépet, egy vetülékcsévelő 
gépet és egy felhengcrlő-széket kártyaverő 
rézlapokkal, kártyavágó ollót és a szüksé­
ges segédszerszámokat legfeljebb 9000 ko­
rona költséggel, adományozott a miniszter.

Ezen gépsegélven kívül engedélyezte­
tett a vállalatnak az első évre 4000, a 
második és harmadik évre 3000 3000, 
összesen 10.000 korona vissza nem térí­
tendő államsegély.

A fent elősorolt gép- és pénzsegély 
ellenében kötelezte magát az említett inté­
zet igazgatósága, hogy a vezetése alatt álló 
tanintézetben a szövést háziipari alapon 
meghonosítja.

A háziipari vállalkozás olyképen lesz 
keresztülviendő, hogy az igazgatóság az 
iskolában egy szövőmühelyt létesít, mely­
ben a szegényebb sorsit növendékek, kik a 
szövést az iskola elhagyása után háziipari­
ig folytatni akarják, azonkívül más házi- 
iparosnők is közhasználati és könnyen 
értékesíthető cikkeknek szövésére alapos 
oktatásban fognak részesülni és kiket az 
iskola vezetősége azután vagy magában a 
műhelyben fog állandóan foglalkoztatni, 
vagy akik a szövést otthon háziiparszerü- 
leg fogják űzni tovább olyképpen, hogy az 
iskola vezetősége a feldolgozáshoz szüksé­
ges fonalakat kiadja, a háziiparosok mun­
káját állandóan ellenőrzi, a kész árut tőlük 
átveszi és nekik a munkabért kifizeti. Az 
értékesítés az iskola vezetőségének, illetve 
a háziipari vállalkozás intézőjének feladata 
lesz.

Ezeken kívül kötelezettséget vállal a 
Kassai Női Gazdasági tanintézet vezetősége 
az iránt, hogy

1. a gépeket legalább 6 éven át állan- 
1 dóan üzemben és jókarban tartja,

2. azon időn belül műhelyében állan­
dóan legalább 12 munkásnőt' fog foglal­
koztatni.

3. háziipari vállalatát fokozatosan oly­
képen fogja fejleszteni, hogy a második év 
végén legalább 15, a negyedik év végén 
pedig legalább 30 háziiparost fog állandóan 
foglalkoztatni, mely számokba a műhelyben 
foglalkoztatott munKásnők száma bele nem 
számíthatók.

A fentközlött adatokból látható, hogy 
itt a kereskedelemügyi miniszternek egy uj,

kiválóan életrevaló alkotásával állunk szem­
ben, mely hivatva lesz városunk területén 
a szövő háziiparnak alapjait megvetni és 
melyből az idők folyamán nagyobb gyári 
alapítás keletkezhetik.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőhöz ülése.
Elfogadott 26 javaslat.

Budapest, jan. 15.
A képviselőház ülése ina délben 

fél 1 órakor kezdődött. Az ülést meg­
előzőleg izgalmas hangulat uralko­
dott a folyosókon. Kmety Károly füg­
getlenségi képviselő többek előtt, a 
házszabályrevizió ellen beszélt s ki­
jelentette, hogy azt meg nem sza­
vazza. Izgatottságot keltett Visontay 
Soma interpellációs bejegyzése, aki 
az adóreform ellen jegyzett be inter­
pellációt. Valamint h'arkasházy Zsig- 
mond bejegyzése, aki a házszabály­
revizió ügyében jelentkezett interpel- 
lálásra.

A képviselőházban Justh Gyula 
elnököl. A Ház harmadszori olvasás­
ban is elfogadja a tegnap megszava­
zott 26 törvényjavaslatot

Az ülés folyik.

A házszabályrevizió.
Pártelnökök tanácskozása. —

Budapest, jan. 15.
A képviselőházban ma délután a 

pártelnökök ülést tartanak, amelyen 
a házszabályrevizió javaslattal foglal­
koznak. Ezen az ülésen állapítják 
meg a pártközi konferencia batáride­
jét. A pártelnökök mai tanácskozásán 
előreláthatólag elfogadják a házsza­
bályrevizió tervét, melyet aztán a 
pártok értekezlete elé visznek.

Az idei újoncok.
(Nincs létszámemelés, sem kétéves szol­
gálati idő. A véderő bízó ttság ülése.

Budapest, jan. 16.
A képviselőház véderő bizottsága 

ma délelőtt 10 órakor a parlament­
ben Szemete Miklós elnöklete alatt 
ülést tartott. Az előadói javaslat az 
idei újonc kontingens megállapításá­
val és az újoncok megajánlásával 
foglalkozott, A javaslat meghallga­
tása után Kmetty Károly kérdést in- 
téyett Jékeljalussy Lajos honvédelmi 
miniszterhez, hogy az újoncok meg­
ajánlása után nem fog-e újabb újonc 
kérelemmel előállni s igy elburkolni 
a létszámemelést. Továbbá kérdést 
intézett a miniszterhez, hogy a két­
éves katonai szolgálati idő mikorra 
várható és mi késlelteti a reformot.

Jekelfalitssy Lajos kijelenti, hogy 
a kormány semmiféle formában sem 
tervezi a létszámemelést. A két éves 
katonai szolgálat csak az ország na­
gyobb pénz és létszámemelés áldo­
zata árán hozható be. Mai keretek 
között a reform megoldása lehetetlen.
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Olcsóbb a pénz.
Örömrivalgás zeng a honban,
En is meghallottam nyomban,
Hetük, szavak, gépek ontják,
Százezren örvendezve mondják,
Hallom reggel, hallom esten 
Olcsóbb a pénz a vidéken 
És én erre . . . nosza rajta,
Futok ki a pénzpiacra 
S mohó szemmel lesem, nézem 
Hogy ki ád olcsóbb pénzt nékem, 
Hívogatva, hogy ki int ott,
Hogy koronáért forintot 
Nyomjon szelíden zsebembe . . . 
Futok, de a lábam gyenge,
Nincs fillérért tizkoronás 
Az egész csak bus ámítás,
Hogy ez igy van, elmondhatom,
Künn voltam a pénzpiacon.

—- Tisztelettel kérjük előfize­
tőinket az előfizetési dijak pontos 
beküldésére, hogy a „Napló“ ex­
pediálásában fönnakadás ne tör­
ténjék.

,.Napló“ kiadóhivatala 
Kassa, Kossuth u. 16.

Kazinczyköri társasvacsora. Ale­
xander Barnát tiszteletére a Kazinczy-kör 
tagjai s az illusztris felolvasó minden tisz­
telője csütörtök esti 8 órakor a Royal külön 
termében közös vacsorára jönnek össze. Ét­
kezés étlap szerint. Jelentkezhetni Székely- 
Doby ur gvógytárában.

— Öngyilkosság vagy vasúti 
szerencsétlenség. Ma délelőtt a Kassa 
—Tihany közötti pályatesten egy 
vasúti bakter felesége férfihullát ta­
lált. A vizsgálat később kiderítette, 
hogy a halott ember Krusoczky Ká­
roly, nyugalmazott postai főhivatal­
nok, kassai háztulajdonossal azonos, 
aki ma hajnalban távozott el Kovács­
utcai házából. A vizsgálat eddigi 
adataiból még nem nyert megállapí­
tást, hogy Krusoczky vasúti szeren­
csétlenség áldozata, vagy önként vált 
meg az élettől. Tudósítónk az eset 
részleteiről a következőket jelenti:

Hrelta Jánosné vasúti bakter neje, a 
pályaudvartól északfelé, a Hernád vasúti 
hídtól néhány lépésnyire a Kassa-oderbergi 
vasút pályáján egy férfi hullára bukkant. 
Azonnal jelentést tett az esetről Kohányi 
Kálmán állomásfőnöknek, aki viszont a 
rendőrséget értesítette. A vasút rendőri ki- 
rendeltsége részéről Szabó Károly őrmester 
jelent meg a helyszínén, aki a halott férfi 
zsebeiben talált iratokból megállapította, 
hdgy az illető Krusoczky Károly nyugalma­
zott postai főhivatalnok, a Kovács-utca 23. 
számú ház tulajdonosa. Mire Csellényi Béla 
ügyeletes rendőrkapitány, dr. Mosolyi 
Géza hatósági orvossal a hullához megér­
kezett, már csak a bekövetkezett halált kon­
statálhatta. A hulla fején, a tarkó fölött, 
zuzással-szakitott mély seb tátongott. A 
mozdony itt ütötte el Krusoczky Károlyt,

aki nyomban meghalt, mert agyveleje ki­
loccsant. A zúzott seb igen erős lehetett, 
mert a hulla mellett fekvő kalapon is lyuk 
tátongott. A vasút hivatalos nyomozata 
megállapította, hogy Krusoczkyt a ma reg­
gel 6 óra 45 perckor Abos felé haladó 
vonat mozdonya gázolta el. Táviratoztak 
Abosra s a mozdony egyes részein vérnyo­
mokat találtak. A halálos elgázolásról érte­
sítették Krusoczky családját. Felesége elő­
adta, hogy a tragikus véget ért férfi már 
napok óta nagyon izgatottan viselkedett. 
Ma reggel már 4 órakor távozott hazulról. 
A vizsgálat még nem tudta kideríteni, hogy 
öngyilkosság történt e, vagy Krusoczky 
Károlyt véletlenül ütötte el a vonat. Levél 
nem maradt hátra. Krusoczky hulláját a 
rendőrség kiszállította a köztemető halottas 
kamrájába.

— Jubileumi emlékünnep. A kassai 
katholikus legényegyesület megalapításának 
20 évfordulóját január hó 19 én egyesületi 
házában (Rákóczi-körut 3.) jubileumi emlék­
ünneppel szenteli meg. Az ünnepség véd­
nöke dr. Fischer-Colbrie Ágost megyei 
püspök. Az ünnepség sorrendje a követ­
kező: január 18 án esti 7 órakor az egy­
leti tagok gyülekezése \ 8 órakor gyónás 
az egyesület kápolnájában. Január 19-én: 
reggel 7 órakor szent mise és áldozás, fél 8 
órakor közös reggeli, 9 órakor a püspök 
ünnepélyes fogadtatása, aki az egyesület 
kápolnájában ünnepi nagy misét mond; 
fél 11 órakor díszközgyűlés ; este fél 8 
óakor társas vacsora.

— Leégett barakk. Az iglói honvéd­
ség barakkjában tegnap tűz támadt, mely 
hamarosan elhamvasztotta a fából készült 
épületet. A vizsgálat megállapította, hogy a 
tűz rövid zárlat következtében keletkezett.

— Botrány a jégpályán. Tegnap dél­
után a kassai jégpályán botrányos vereke­
dés történt. Egy Fried Vilmos nevű fiatal­
ember inzultálta Kendi Zoltán joghallgatót, 
amiből parázs verekedés támadt. A vereke­
dőket többen a közönség soraiból válasz­
tották széjjel. Kendi Zoltán állítólag súlyos 
testi sértés miatt feljelentést tesz Fried Vil­
mos ellen.

— Takarmányok szállítása. A keres­
kedelemügyi miniszter, tekintettel a takar­
mányhiányra, megengedte, hogy a takarmá­
nyozási célokra rendelt korpa, olajpogácsa, 
árpadara, kukoricadara és malomkonkoly 15 
százalékkal mérsékelt díjszabás szerint szál­
líttassák az államvasutak összes vonalain. 
A kisgazdák csoportosan élhetnek a kedvez­
ménynyel bármely vármegyei gazdasági 
egyesület utján.

— A közös konyhák alkonya. Alig 
hogy a temesvári és szegedi közös kony­
hák csődjének hire ment, már is nyomon 
követi a kassai, amely mindössze egy hó­
nappal ezelőtt alakult meg. Ez az intéz­
mény se vált be sehogysem és a tagok 
egyharmadrésze mindjárt az első hónapban 
kilépett. A bentlévő tagok e hó 18 ára rend­
kívüli közgyűlést hívtak össze, hogy azon 
a közös konyha intézmény feloszlatását ki­
mondják. Nagyváradon a közös konyha 
tagjai ki akarnak lépni a közös háztartás 
kötelékéből. A vezetőség most dolgozik a 
zárószámadáson, amely előreláthatóan defi­
cites lesz. Győrben Szauter Ferenc dr. 
városi gazdasági tanácsos mozgalmat kez­

dett közös konyha egyesület alakítására. A 
kibocsátott iveken mindössze 19 tag jelent­
kezett. Ezeknek a befizetéseit a taná­
csos most visszaküldte azzal az értesítés­
sel, hogy az egyesületet érdeklődés hiánya 
miatt nem lehetett megalakítani.

— Tűz. Tudósítónk írja: Lőcsén e hó 
13-án hajnalban tűz keletkezett, melynek 
hét csűr és egy lakóház áldozatul esett. A 
kár háromnegyed része biztosítás utján 
megtérül.

Színház, művészet
Heti műsor :

Szerda: Az idegen nő. Színmű 4 fel- 
i vonásban.

Csütörtök : János vitéz. Daljáték 3 fel­
vonásban.

Pénteken : Először Gretchen. Vígjáték 
3 felvonásban.

Szombaton : Gretchen. (Vígjáték.)
Vasárnap: Délután leszállított hely­

árakkal Hajdúk hadnagya. (Daljáték.)
Hétfőn: Munkás előadás. „Bűnös.“
Kedden : Szent Péter esernyője.

Ady Endre Kassán. A kassai leány- 
I egyesület nagyobb szabású matinét rendez 
\ a közelben. Mint értesülünk a matinén sze­

replők sorában Ady Endre, most élő költőink 
! kitűnősége is részt vesz.

A „Gretchen“ bemutatója. A társulat 
i drámai személyzete nagy ambícióval készü- 

a Gretchen péntek esti bemutató előadá­
sára. A darab próbáit Komjáthy János szin, 
igazgató vezeti. 'A Gretchen kitűnő satyrat 
melynek finom humorán sokat kacag most 
a fővárosi közönségnek Magyar Színházba 
járó része. A Magyar Színház előadásai 
állandóan zsúfolt házak előtt folynak. Kas­
sán a darab főszerepeit a társulat legjobb 
erői játszák. A címszerepet Fái Flóra 
játsza.

Szent Péter esernyője. Mikszáth Kál- 
i mán csodaszép regényét most színpadra 

alkalmazták s vasarnap este a kassai kö­
zönségnek is alkalma nyílik, hogy a Szent 
Péter esernyője dramatizált kiadását élvez­
hesse. A főszerepeket Etsy Emilia és Rácz 
Ede játszák.

RÁKÓCZI SORSJEGYEK
II. RÁKÓCZI FERENC KASSAI 
::: LOVASSZOBRÁRA. :::

FŐNYEREMÉNY 40000 K.
i®t earns jí isi Mi

I KORONA.
FÖEURÜSITO: KASSAI JELZŐSBE.
Kapható minden kassai pénzintézet­
it nél és dohány tőzsdében. ::

üti és társa angol úri-szabók -—
Kassa, Kossuth Lajos-utca 2. szám.

Nagy választék valódi angol szövetekben. Megérkeztek a leg­
divatosabb kelmék és szövetek. Rövid idő alatt készítünk úri 

—-  — öltönyöket. ......... ....
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1907/V. 2784 végzésével 
dr. Gádor Géza javára 93 K 76 fill, köve­
telés s járulékai erejéig Aust Rezső alperes 
ellen végrehajtás folytán lefoglalt és 1125 
koronára becsült ing ságokra a kassai kir. 
járásbíróságnak 1907. V. 2784 2 számú 
végzésével az árverés elrendeltetvén, annak 
Kassán, alperesnél Bethlen-körut 30 sz. a. 
leendő meg tartására, határidőül 1908. janu­
ár hó 29-ik napjának d. u. 3 órája 
kilüzetik, mikor a biróilag lefoglalt búto­
rok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígé­
rőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is eladatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél írás­
ban vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 1908. január hó 10-én.

Beödök Zsigmondi
kir. bírósági végrehajtó.

ALAPITTATOTT : 1844-BEN

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR
A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 
::: (SAJÁT HÁZÁBAN.) :::

A CS. ÉS KIR. SZAB. TRIESZTI 
ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁR­
SASÁG (Assicurazioni Generali) 

FŐÜGYNÖKSÉGE.

Takarékbetétek könyvecskékre vagy 
cheque-számlára a legelőnyösebb 
föltételek és visszafizetési módozaté k 

mellett.
Váltók leszámítolása.

Kölcsönök váltóra, ingatlanokra és 
értékpapírokra.

Értékpapírok vétele és eladása.
Szelvények, chequek beváltása és 

beszedése.
Osztálysorsjegyek eladása. 

Hitellevelek és pénzátutalás bármely 
külföldi városba csekély dij mellett.
Értékpapírok, okmányok és éksze­

rek megőrzése.
Tűz- és betörésmentes magán- 

pénztárak (safe deposits.)

Sürgős 
figyelmeztetés.

Az évszázadok óta ismert

Királyi Selters
(Königl. Selters)

viz össze nem tévesztendő olyan 
forrásvizekkel, melyek hasonló 
hangzású elnevezés alatt kerül- 
,...:.... — - nek piacra. ___

Csak a Királyi Selters
(Königl. Selters)

lesz állami ellenőrzés mellett tisztán 
természetes állapotban töltve és szét- 
küldve, míg más úgynevezett selteral vizek 
többé vagy kevésbé telített (vagyis sókkal 
vagy szénsavval vegyitett) állapotban hozat­
nak forgalomba. Ezek tehát a Királyi Sel­
ters természetes vízzel szemben csak cse­
kély értékű műtermékeknek tekintendők.

A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez áthelyezett tartalé­
kos tiszt urak FÉLÁRON szerez­

hetik be egyenruhájokat
LXCHTXG X.XP0TXTÄX.

XT a. se a. fő-wteoxa, 103.
Közös egyenruhákat átcserél hon­

védségi egyenruhákért.

2344. végrh. sz. 
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhi rré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1907. V. 471/11. végzésé­
vel Goldmann Izidor javára 88 K 85 fill, 
követelés s járulékai erejéig Hollos Pál 
alperes ellen végrehajtás folytán lefoglalt 
és 658 kor. becsült ingóságokra a kas 
sai kir. járásbíróságnak 1907. V. 471/11 
számú végzésével az árverés elrendeltet 
vén, annak a Kassán alperesnél Harang 
utca 12. sz. a. esetleg mostani lakásán le 
endő megtartására, határidőül 1908. ja 
nuár hó 27-ik napjának d. e. 11 órája ki 
tűzetik, a mikor is a biróilag lefoglalt 
bútorok, s egyéb ingóságok a legtöbbet 
ígérőnek készpénzfizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is eladatni 
fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
írásban vagy pedig szóval bejelenteni el 
ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 1908. évi jan. hó 17-ik 
napján.

Beödök Zsigmond,
kir. bírósági végrehajtó.

f
BAUERNEBL ÉS FIA. KASSÁ

SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.
Telefon : 78. KASSA Alapíthatott 1857. \^J

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR He SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehütéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készseggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.

Kiesebb küldemények saját jéggel hű­
tött sörszállitó-kocsijainkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.
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Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismere­
tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.

, ::: Abauj-Torna vármegye székházénak csatorna és vízvezeték berendezője. :::
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Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. ÜT. KASSA.


